



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ



ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ
Ταχ. Δ/ση: Πειραιώς 211
177 78 Ταύρος
Πληροφορίες:
Τηλ: 2131306224



Αθήνα, 11/01/2012

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΚΔΔΑ), μέσα από την προσπάθειά του για συνεχή βελτίωση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας των εκπαιδευτικών του δράσεων καλείται να συμβάλλει ενεργά στη συνολική προσπάθεια για τη μεταρρύθμιση στη Δημόσια Διοίκηση.

Η εκπαίδευση ενηλίκων, όπως αυτή που παρέχεται από το ΕΚΔΔΑ για τους υπαλλήλους του δημόσιου τομέα και της τοπικής αυτοδιοίκησης, έχει αναγνωριστεί ως μια από τις σημαντικότερες πολιτικές που έχουν τη δυνατότητα να συμβάλλουν στην προσωπική αλλά και κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη. Η εφαρμογή των βασικών αρχών εκπαίδευσης ενηλίκων απαιτεί από τα μέλη του Μητρώου Κύριου Διδακτικού Προσωπικού του ΕΚΔΔΑ, γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες που συνδέονται με τη θεωρία και την πρακτική της εκπαίδευσης ενηλίκων. Για το λόγο αυτό προγραμματίστηκε για το 2012 η υλοποίηση δεκατεσσάρων (14) επιμορφωτικών προγραμμάτων στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη με τίτλο:

«ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ»

Οι ημερομηνίες υλοποίησής των επιμορφωτικών προγραμμάτων Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών ανακοινώνονται μέσω του προγραμματισμού του ΙΝΕΠ στην ιστοσελίδα του ΕΚΔΔΑ. Στόχος του ΙΝ.ΕΠ. είναι να εκπαιδευτούν όλοι οι εκπαιδευτές που θα δηλώσουν ενδιαφέρον.

Η διαδραστική μέθοδος που ακολουθείται έχει διάρκεια **εκατό (100) ώρες**, οι οποίες κατανέμονται σε **εξήντα (60) ώρες εκπαιδευτικών συναντήσεων και σαράντα (40) ώρες κατ'ιδίαν μελέτης** ως εξής:

ΗΜΕΡΑ	ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ	ΔΙΑΡΚΕΙΑ (σε ώρες)
1^η συνάντηση (Παρασκευή απόγευμα)	Το πεδίο της εκπαίδευσης ενηλίκων	7
2^η συνάντηση (Σάββατο πρωί)	Θεωρίες μάθησης ενηλίκων	7
	Αξιολόγηση γραπτής εργασίας	
3^η συνάντηση (Παρασκευή απόγευμα)	Διεργασία ομάδας Εκπαιδευτικές τεχνικές και Εκπαιδευτικά μέσα	7
4^η συνάντηση (Σάββατο πρωί)	Σχεδιασμός διδακτικής ενότητας και αξιολόγηση Σχεδιασμός μικροδιδασκαλίας	7
5^η συνάντηση (Παρασκευή απόγευμα – Σάββατο πρωί)	Παρουσίαση πιλοτικών μικροδιδασκαλιών	16
6^η συνάντηση (Παρασκευή απόγευμα – Σάββατο πρωί)	Αξιολόγηση τελικών μικροδιδασκαλιών	16
ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ		60
Κατ' ιδίαν μελέτη των συμμετεχόντων με υποστήριξη από απόσταση από τον εκπαιδευτή - σύμβουλο (υπολογίζουμε ότι κάθε εκπαιδευόμενος θα αφιερώσει 8 ώρες για ατομική μελέτη και προετοιμασία μεταξύ των εκπαιδευτικών συναντήσεων)		40
ΣΥΝΟΛΟ ΩΡΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ		100

Το επιμορφωτικό πρόγραμμα Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών δίνει τη δυνατότητα στους εκπαιδευόμενους να:

- αποκτήσουν γνώσεις για ζητήματα, όπως τα χαρακτηριστικά των ενηλίκων εκπαιδευόμενων, οι θεμελιώδεις θεωρητικές απόψεις και προσεγγίσεις για τη μαθησιακή διεργασία των ενηλίκων και οι μέθοδοι (τεχνικές) διδασκαλίας που εφαρμόζονται σε ομάδες ενηλίκων,
- αποκτήσουν τις βασικές δεξιότητες που απαιτούνται για να είναι σε θέση να εφαρμόζουν τεχνικές διδασκαλίας ενηλίκων,
- επιλέγουν τα κατάλληλα εκπαιδευτικά εργαλεία και μέσα, και
- ευαισθητοποιηθούν σε ζητήματα που αφορούν στην αναγκαιότητα, αλλά και στην κοινωνική κρισιμότητα και αξία της δια βίου εκπαίδευσης, έτσι ώστε και αυτοί με τη σειρά τους να ενεργοποιήσουν προς αυτή την κατεύθυνση τη στάση και τη συμπεριφορά των δικών τους εκπαιδευόμενων.

Η συνολική αξιολόγηση του εκπαιδευόμενου αποτελείται από την ενδιάμεση αξιολόγηση μιας γραπτής εργασίας και την τελική αξιολόγηση μιας μικροδιδασκαλίας διάρκειας είκοσι (20') λεπτών. Στην πρώτη περίπτωση κρίνεται η επιμέλεια του εκπαιδευόμενου στην παρακολούθηση του θεωρητικού μέρους του επιμορφωτικού προγράμματος και στη δεύτερη περίπτωση κρίνεται η διδακτική επάρκεια του εκπαιδευόμενου στην πράξη.

Για όσους επιλεγούν και εργάζονται σε περιοχή **άνω των 50 χιλιομέτρων από την Αθήνα** υπάρχει η δυνατότητα κάλυψης των δαπανών διαμονής και διατροφής, αλλά όχι μετακίνησης.

- Τα μέλη του Μητρώου, που υπηρετούν ως Δημόσιοι Υπάλληλοι και ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στο πρόγραμμα πρέπει να εγγραφούν πρώτα στην ηλεκτρονική υπηρεσία συμμετοχής σε επιμορφωτικά προγράμματα (εφόσον δεν διαθέτουν ήδη κωδικό πρόσβασης) στον σύνδεσμο <https://online.ekdd.gr/OnlineWeb/>, να συμπληρώσουν τα προσωπικά τους στοιχεία και εν συνεχεία να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους για συμμετοχή στο πρόγραμμα ως εκπαιδευόμενοι με την αποστολή της δήλωσης ενδιαφέροντος που ακολουθεί στο e-mail: abourbouli@ekdd.gr.
- Τα μέλη του Μητρώου που δεν εμπίπτουν στην κατηγορία αυτή, παρακαλούνται να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους για συμμετοχή στο πρόγραμμα ως εκπαιδευόμενοι με την αποστολή της δήλωσης ενδιαφέροντος που επισυνάπτεται στο e-mail: abourbouli@ekdd.gr.
- Τα μέλη του Μητρώου του ΕΚΔΔΑ που έχουν παρακολουθήσει το πρόγραμμα **Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών Εισαγωγικής Εκπαίδευσης** δεν απαιτείται να κάνουν δήλωση συμμετοχής και θα κληθούν να υποβάλλουν αίτηση σε επόμενη φάση για την ολοκλήρωση των ωρών εκπαίδευσής τους.
- Όσοι από τα μέλη του Μητρώου έχουν ήδη παρακολουθήσει επιμορφωτικό πρόγραμμα Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών παρακαλούνται να αποστείλουν **αντίγραφο σχετικής βεβαίωσης** υπόψη της **Επιστημονικά Υπεύθυνης κας Μπουρμπούλη** (fax: 2131306245), προκειμένου να εξεταστεί η δυνατότητα εγγραφής τους στον Πίνακα Εκπαιδευθέντων χωρίς συμμετοχή τους στα επιμορφωτικά προγράμματα. Εξαιρούνται όσοι έχουν ήδη στείλει αντίστοιχη βεβαίωση για την Εκπαίδευση Εκπαιδευτών της Εισαγωγικής Εκπαίδευσης.

Ο Γενικός Γραμματέας,

Νικόλαος Γεωργαράκης

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ*

Ο/Η του με ΑΦΜ

....., δηλώνω ότι:

Επιθυμώ να συμμετέχω ως εκπαιδευόμενος/η στο επιμορφωτικό πρόγραμμα «**Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών**» που διοργανώνεται από το ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ του ΕΚΔΔΑ στην:

Αθήνα

Θεσσαλονίκη